
Protokoll Ortsbeiratssitzung

Datum/ Zeit

16.12.2022

Ort/ Raum

Schloss Buchenau/großer Saal

Beginn/ Uhrzeit

20:00 Uhr

Ende/ Uhrzeit

21:25 Uhr

Anwesende

siehe Anwesenheitsliste
Gäste: Ulrika Hurna, Michael Würz, 
Klaus Göbel 1

Entschuldigt

Jürgen Kilimann Achim Baldes, Manuela
Menten

Leitung der Besprechung

Frank Otter

Protokollführung

Jutta Hendler

Tagesordnung

1. Begrüßung

2. Aktuelles und Informationen aus dem Rathaus

3. Wetterschutzhütte Branders

4. Mittelverwendung Verfügungsgeld 2023

5. Verschiedenes

TOP1: Eröffnung und Begrüßung

Der Ortsvorsteher begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder und Gäste.

Top2: Aktuelles und Informationen aus dem Rathaus

12.10.: Beginn des Heckenschnitts

18.10.: Schilder "Freiwillig 30" wurden gekauft und in Giesenhain am Ortseingang aus

            Richtung Buchenau sowie Ortsausgang aus Richtung Dittlofrod aufgestellt.

            Ein Bericht mit Foto der Giesenhainer Kinder soll folgen.

22.10.: Außenpflege DGH durch freiwillige Helfer/Verpflegung aus Budget OBR.



27.10.: Frank Otter hat Fotos vom Hirtsküppel 2 /Haus Brotbeck an die Gemeinde Eiterfeld

            mit der Bitte um Weiterleitung an das Bauamt gesendet.

           Frau Brotbeck hat mündlich Straßenreinigung zugesichert, wurde jedoch noch nicht

           umgesetzt.

30.10.: Festgottesdienst in Buchenau anlässl. Jubiläum 50 Jahre Marktgemeinde Eiterfeld.

08.11.: Anruf von digitaler Zeitung betr. Steckbrief Ortsvorsteher.

14.11.: Kranzniederlegung anlässlich des Volkstrauertages (80,- aus Budget OBR für den 

            Kranz).

14.12.: Antwort von Frau Kadlik betr. Energiespielplatz und Sanierung DGH:

Energiespielplatz: Erste Ideen mit Kostenschätzung liegen vor.

DGH: Der Auftrag für die Planung wurde erteilt. Voraussichtliche Planung im Frühjahr 
2023.

Noch keine Antwort erhalten betr.:

Sanierungsbedarf Brücke Bernhardsmühle

Gesperrter Fußweg am Lindenrain

nicht funktionstüchtiger Oberflurhydrant Glasbachstraße

Restbudget OBR 2022: Frank Otter besorgt bei der Firma Strupp Douglasienholz.zur 
Renovierung von 7 Buchenauer Bänken.  Einreichen der Rechnung bei der Gemeinde bis 
20.12.2022

Top3: Wetterschutzhütte Branders

Auf dem alten Spielplatz in Branders soll eine Wetterschutzhütte aufgestellt werden. Für 
das Bauamt muss noch ein Lageplan sowie eine Skizze der Hütte erstellt werden (Markus 
Steinicke). Die Kosten werden vom Verein "Wir in Buchenau im Eitratal" übernommen.

Plan: 6 x 6 m, mit überdachter Veranda. 

Für den Untergrund soll eine Fläche von 50 qm gepflastert werden. Frank Otter fragt bei 
der Gemeinde nach, ob diese die Kosten der Pflastersteine übernimmt.

Die Hütte soll dem geselligen Beisammensein der Dorfbewohner dienen und Schutz bei 
Veranstaltungen wie z.B. Osterfeuer bieten.



Top4: Mittelverwendung Verfügungsgeld 2023

Verfügungsgeld 2023: 736,- €

ca. 90,- für Kranzniederlegung

Osterputz/Pflegearbeiten ( Verpflegung)

Top 5: Verschiedenes

Übersicht Jahresplanung Aktionen in Buchenau 2023

Buchenauer "Schnippeltreff" - Gemeinsames Suppe kochen (an einem Samstag im 

          Januar):

– Hutzelfeuer (Februar)

– Osterputz (März/April)

– Osterfeuer Branders (April)

– Maiwanderung

– Dorffest Giesenhain (Fronleichnam) – Feuerwehr einbeziehen

– 450,- Jahre Kirche Buchenau (September)

Frank Otter schreibt hierzu alle Vereine an (Einbindung, Ideen der Vereine aufnehmen).

Werbung der Veranstaltungen über: Whatsapp (Wir -Verein), Homepage Wir-Verein, 
Gemeindeblättchen.

Info betr. Glasfaserkabel: In der Hermann-Lietz-Straße wurden Leerrohre verlegt, 
allerdings nicht bei allen Häusern. Bauherr ist der Landkreis Fulda.

Positive Rückmeldung der Veranstaltung "Adventszauber" am 11.12. auf dem  Spielplatz 
in Buchenau. Es herrschte eine friedliche und ausgelassene Stimmung. Solche Aktionen 
tragen zum Miteinander der Buchenauer Bewohnerinnen und Bewohner bei. Die 
Würstchen wurden von der Metzgerei Meissmer gespendet.

Pflaster auf dem Friedhof führt weitehin zu Beschwerden von Bürgerinnen und Bürgern. 
Das Pflaster wurde falsch gelegt: Für Rollatoren ist der Weg nicht geeignet. Die Steigung 
der Fläche ist außerdem zu groß. Das führt zu einer erheblichen Gefahrenquelle 
insbesondere für die älteren Bürgerinnen und Bürger. Der Friedhof wird ganzjährig 
genutzt.

Fazit: Ein befestigter Weg ist dringend erforderlich!
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